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Parlamenti munkásság.
A

Brassó, febr. 27.

(X.) Úgy a mienk, mint az osztrák 
parlament együtt van, de nem dolgoznak 
egyformán. Nálunk konszolidáltak a 
politikai viszonyok, mig odaát nem.

Harmincznégy évig tartott az újabb 
magyar nemzeti politika csodálatos, 
változatokban gazdag előjátéka. Az első 
alapkövek lerakása harmincznégy évig 
tartott azon nagyszerű épülethez, mely
nek dicső silhouettejére Széli Kálmán 
újévi beszédében irányozta a ügyeimet. 
Hol volnánk ma, ha ez előzetes korszak 
csak tiz éven át tart ?

De előbb végre kell hajtani a köz
jogi és felekezeti kiegyezést s rendezni 
kellett a felekezetiek közti viszonyokat.

E két pillért előbb föl kellett épí
teni, vagyis a közjogi és felekezeti vil
longásokat meg kellett szüntetni. Mind 
a kettő benfoglaltatott Deák alkotásá
ban, de az eszme megvalósítású, illetőleg 
végrehajtása óriási erőfeszítést igényelt.

Jelentékeny, sőt nagy államférfiak vál
lalkoztak a nemzeti munka előzményeire. 
De bárkik állanak vala az ügyek élén, 
a nagy előfeladatokat nem oldhatták 
volna meg hevez ellenállások és kon- 
vulziók nélkül. Még most is szemeink 
előtt czikáznak a villámok, a melyek 
átcsapdostak a magyar közélet hori
zontja fölött, kipattanva a közjogi és 
felekezeti viszálykodások felhőiből.

Közviszonyaink nem egy hatalmas 
élőfáját sújtották és döntötték le e 
villámok, akár a közjogi, akár a feleke
zeti feszültségekből dördültek elő. A 
fényes Wekerle-Szilágyi kabinet, a fele
kezeti ellentétek hatása alatt omlott 
össze.

A nagy alkotások romokból kelet
keztek és romokat támasztottak. A haza 
e korszakának végén, midőn már min
den elvadulni és összeomlani látszott, 
lépett föl második nagy szereplésével a
Alaplttutott 1867,

jelen politikusa: Széli Kálmán. Befejezte 
nemzeti föladataink előmunkálatainak 
korszakát.

Csak Széli Kálmán képes azon 
démonokat féken tartani, a melyeket 
sima, de aczélerejü karjával megfékezett. 
Csak ő képes meggátolni a közjogi és 
felekezeti antagonizmus sok, újabb ki
törését. Csak ő, a ki kibékítette társa
dalmunkat, csak ő képes egységben 
tartani e társadalmat. Csak a kiben a 
bizalom annyira központosul, mint ő 
benne, csak az képes egységben vezetni 
a nemzetet.

A ki a hatalmat nem kereste, sőt 
visszautasítani tudta, csak az képes 
megtartani a hatalmat soká ellentétek 
és zavarok nélkül s így azt czéljainkra 
értékesíteni. A nemzeti munka csak is 
ily égisz alatt folyhat zavartalanul.

Es a jó példában nincs is hiány! 
... A nemzet vezérei a legszebb út
mutatást adják- Maga a kormány feje, 
Széli Kálmán, legvonzóbb és legérde
kesebb egyesülése a tipikus magyar 
urnák s a modern munka emberének. 
Nála soha senkisem dolgozott többet s 
nehéz föladatokat törhetlen munka által 
nem oldott meg senki könnyebben. Az ő 
edzett kezében a legnagyobb sulyok 
csak játékszereknek tűnnek föl. Az 
igazi erőt a munka nem gyöngíti, hanem 
inkább edzi. Széli Kálmán, mint magán
egyén s mint államférfi, egyaránt a leg
jobb példát szolgáltatja nemzetének.

De Széli Kálmán munkatársai szin
tén jó példát szolgáltatnak a nemzet 

i számára. Ott van Darányi Ignácz, ki 
éjjelt nappallá téve vezeti mezőgazda
ságunk súlyos harczát. Ott van Hegedűs 
Sándor, a munka embere, ki mindenét 
a munkának köszöni. Hasonlóan Wlas- 
sics Gyula, Lukács László, a kik óriási 
részt vettek a nemzeti munka és átala
kulás vezetésében.

Es hány elsőrangú munkaerőre 
számíthat még a nemzet, a kik máris

Legnagyobb raktár: ékszer,arany és ezüst árukban,ezüst evőeszközök
SchweiCZÍ zsebórákb an : arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övék. — Mindenféle övéknek újjáalakítása.

i sokat végeztek, de a jövőben még na
gyobb föladat vár reájuk.

A magyar parlament duzzad a ki
tűnő erőktől, és maga a parlament ösz- 
szesége is — jó anyag 1 . . . Tud dol
gozni a Ház, ha akar és a magyar 
nemzetre fényt vet az ily szervezett 
parlament.

Nem ilyen a kép Ausztriában.
Van ott is parlament, de rendkí

vüli alacsony fokon áll úgy az értel- 
messég mint egyéb tekintetben. Valódi 
osztrák államférfi nincs, ilyest a Lajtán 
túl lámpával sem lehet felfedezni. Mily 
kitűnő államférfiakkal rendelkezik a 
magyar parlament, hogy Európa irigyli. 
És ezzel szemben milyen kicsinyek az 
osztrák államférfiak, már a kiket ilyen 
czimmel titulálnak.

A valódi államférfi hiányára vezet
hető részben vissza, hogy Ausztriában 
felfordult politikai viszonyok vannak. 
Nincs kimagasló politikus ott, a ki tudná 
az embereket magához vonzani.

De persze a nemzetiségi viszályko
dás is kutforrása, az osztrák parlament 
meddőségének. Nem tud e miatt semmi 
parlamenti munka folyni, csak szégyen
letes módon duhajkodnak a képviselők 
és még tettlegességre is vetemednek. 
Ilyen különös parlamentet, Európa egy 
népe sem mutat fel.

Nincs is semmi kilátás az osztrák 
viszonyok javulására nézve !.............A 
parlamenti élet oda át lejárta magát. 
Nem csoda, hogy császári kegyből jut- 
hatának csak alkotmányhoz, mert más
különben önként azt ki nem küzdik, 
teljesen hiányzik belőllük az alkotmány 
iránti erős vonzalom.

Ez okból az osztrák parlament ösz- 
szeomlása nem fog senkit meglepni. 
Utolsó időszakát éli az. Képtelenség a 
parlamentáris kormányrendszerrel való 
kormányzat oda át. Hogy aztán a par
lament kimúlása után mik fognak ott 
bekövetkezni, azon ne törjük a fejünk et

Helmbold L. Örökösei
(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)

Weiw Mlhály-utosa 24 sz a. (salát ház)

Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása, -"aOB 
sW* Javító mülaeiy, 

légypvür fik «agy válasHékhan
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Ha egy nép képtelen a parlamenti mun
kálkodásra, az megérett arra, hogy 
jAr-szalagon vezettessék.

Belföld.
Brassó, febr. 27.

A képviselőhág tegnapi ülésén részle
teiben is letárgyalták a közoktatásügyi 
láreza költségvetését. Ezután megkezdték 
az igazságügyi költségvetés tárgyalását. 
Az első felszólaló Emmer Kornél volt.

Vértessy Sándortól, a budapesti kir- 
itélőtábla elnökétől, aki nyugalomba vo 
nul, tegnap búcsúzott el a tábla teljes 
ülésében.

Külföld,
Brassó, febr. 27.

A Reichsraili tegnap délben kezdte 
meg ülését, mely délután 2 óráig, mig a 
cseh interpellácziókat olvasták fel, a leg
csendesebb modorban folyt.

A londoni híresztelések nem felel
nek meg a valóságnak. Botha tábornok 
2000 emberével elmenekült Freneh elöl- 
Devett és Steyn az egész csapattal szín' 
tón elmenekültek.

Nemzetiségi iskolák.

Brassó, febr. 27
Tegnapi számunkban említettük, hogy 

Bartha Miklós a közoktatásügyi költségve
tés tárgyalásakor felszólalt a parlament
ben a nemzetiségi és különösen az erdély- 
részi szász iskolák állítólagos hazafiatlan 
iránya miatt.

Alább közöljük egész terjedelmében 
úgy Bartha Miklós felszólalásának idevo- 
vonatkozó részét, mint azt a választ, a,me
lyet arra Wlassies Gyula kultuszminisz
ter adott.

Bartha Miklós beszéde.

Magyar állam vagyunk, nemzeti kul
túráról, nemzeti egységről, a nemzeti kul
túra egységéről beszélünk és beszélt 
igen szépen a miniszter ur expozéjában, 
és ezzel szemben azt látom, hogy Magyar
országon — nem tudom, éppen szám sze 
rint megmondani — Szebenben, Brassó
ban, Segesvárott, Beszterezén, Naszódon, 
Balázsfalván, Medgyesen, Belényesen — 
nem jut valamennyinek neve eszembe, de 
körülbelül 10—12 gimnázium és középis
kola van, a melynek tannyelve nem magyar 
és a melyeknek a szelleme sem magyar. 
(Igaz! ügy van! a szélsőbaloldalon.) Ezek 
a gimnáziumok nevelnek a magyar állam 
számára tanárokat, festőket, katonatiszte
ket, hivatalnokokat, ügyvédeket, orvosokat, 
mérnököket, vagyis éppen azt a középosz
tályt, a mely a műveltségével, tudásának 
színvonalával irányt ad az országnak és 
vezeti az országot. (Igaz I Úgy van ! a szél
sőbaloldalon.)

Ebből a 10—12 gimnáziumból éven- 
kint, mondjuk, 200 ember teszi le az érett
ségit. Tehát mi törvényhozásilag és kor- 
mányzásilag türjük azt, hogy egy 200 em- 
bernyi invázió jön neki a magyar állam
nak, ilyen gondolatvilággal. (Igaz',l Ügy 
van I a szélsőbaloldalon.) Ez egy ék, a

R A S S ö l L AP0 

mely folytonosan nagyobbra és nagyobbra 
tágítja azt a szakadást, a melynek egy 
történelmileg egységes államban nem 
volna szabad meglenni. Hát bocsánatot 
kérek, hiszen én semmiféle népnek sem a 
nyelvét, sem a kultúráját nem hogy ül
dözni szeretném, de ellenkezőleg minde
gyiket a maga helyén a legnagyobb mér
tékben méltányolom. De már azt, hogy 
mi németet, vagy románt . . .

Madarász József: Meg oláht I
Bartha Miklós: . . . meg ha úgy 

tetszik, oláht neveljünk a magyar állam 
szolgálatára, (Igaz I Úgy van ! a szélsőbal
oldalon.) ez, bocsánatot kérek, nem járja, 
mert hiszen akkor a magyar kultúra egy
ségéről és a magyar nemzeti egységről 
beszélni csak hiú ábránd. (Igaz 1 Úgy van! 
a szélsőbaloldalon.) Mert ha valaki Schil
ler vagy Göthe szellemében nevelkedik, 
abból lehet jó német, lehet igen becsüle
tes, derék munkás és tehetséges ember 
is, de nem lesz magyar ember és nem al
kalmas arra, hogy a magyar állam nem
zeti érdekeit szolgálja. Mert a ki minket 
kiszolgál, annak össze kell forradnia testé
ben, lelkében, szivében, összes indulatai
ban a mi történelmünkkel, a mi hagyo
mányainkkal, a mi régi jó szokásainkkal, 
a mi irodalmunkkal. (Helyeslés a szélsöbal- 
oldalon.) Annak Vörösmartyt, Petőfit, 
Eötvös József bárót és Madách Imrét kell 
ismerni, nem pedig csak Göl hét, Schillert, 
Lessinget. (Igaz I Úgy van 1 a szélsőbalol
dalon.) Már pedig a t. miniszter ur akár
mennyire akarja ellenőrizni tanfelügyelői 
utján azokat a gimnáziumokat, én, a ki 
magam is tanultam olyan gimnáziumban, 
és azóta is figyelemmel kísérem azon gim
náziumoknak egész gondolatvilágát, szer
vezetét, azt a szellemet, a melyet az a ta
nári kar, a mely különösen a szász gim
náziumokba a nagy németországi egyete
mekről hozza a maga tudását, az a ma
gyar állam számára hivatalnokokat, ügy
védeket és tanárokat nevelni nem tud. 
(Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Mi azt tanuljuk és a mi lelkünk 
úgy, azzal a mondással, azzal a parancso
lattal van kiképezve : „Hazádnak rendület
lenül légy hive, óh magyar !“ (Igaz 1 Úgy 
van ! a szélsőbaloldalon.) De azokban a 
szebeni, segesvári és medgyesi szász is
kolákban és gimnáziumokban azt a dalt 
énekli minden gyermek a tanárának veze
tésével, hogy ; „Was ist des Deutschen 
Vaterland“. Bocsánatot kérek, ha valame
lyik gyermek igy nő fel, hogy az ő ha
zája Németország és ennek igazolására 
elhozhattam volna egy olvasókönyvet, 
mely nem a gimnáziumokban ugyan, de 
a polgári iskolákban szerepel, a melynek 
első kérdése az, hogy: „Was ist dein Va
terland.’?“ És arra a felelet : „Deutschland“ 
ezzel kezdődik a könyv, akkor más ered
ményt ne várjunk. És egész generátiók 
igy nőnek fel t. miniszter ur, legalább az 
erdélyi szászok közölt. Tudom, hogy itt 
törvényhozási intézkedésre van szükség. 
De miután reformot Ígért a miniszter ur, 
szeretném, ha megnyugtatná a t. képvise
lőházat azzal, hogy az ő reformjának egyik 
sarkköve az lesz, hogy ezekben a közép
iskolákban és különösen a gimnáziumok
ban úgy a nyelv és avszellem magyar lesz. 
Magát a tételt elfogadom. (Helyeslés a 
szélsőbaloldalon.)

A kultuszminiszter válasza.
A t. képviselő ur felhozta azt is, 

hogy milyen nehéz egységes kultúrái irányt

teremteni, ha vannak középiskolák, me
lyeknek nyelve nem magyar. Nagyon 
jól tudja a t. képviselő ur, hogy én a ren
deleti jog körén belül azt meg nem szün
tethetem, mert hiszen ott van a nemzeti
ségi törvény s azok annak védelme alatt 
állanak. (Felkiáltások a szélsöbaloldaion. 
Meg kell változtatni!)

Madarász József: Meg kell változtatni 
a nemzetiségi törvényt 1

Wlassies Gyula, vallás- és közokta- 
tásügyi miniszter: Csak azt konstatálom, 
hogy ezen nemzetiségi iskolák a lehető 
legszigorúbb felügyelet alatt vannak h 
most éppen nehány héttel ezelőtt a fel
ügyeletnek egész uj rendszerét állapítot
tam meg, úgy hogy a lehető legszigorúbb 
felügyelet alatt kell, hogy legyenek. S 
legyen róla meggyőződve a t képviselő 
ur, hogy ezen iskoláknak egy részében a 
hazafias érzést melegen is ápolják. Hiszen 
a magyar irodalmat magyar nyelven kell 
előadni. Vörösmartyról s általában nagy 
költőinkről ott beszélni kell. Természetes, 
ahhoz hogy mindez megtörténjék szigorú 
ellenőrzés szükséges. Ha azután előfordul 
az, hogy mint a t. képviselő ur mondja, 
hogy olyan tankönyv is van, a mely arra 
a kérdésre, hogy mi a hazád, azt mondja 
Németország, az egyszerűen elkobzaudó 
ha tudomásomra jön. (Zaj a szélsőbalol
dalon.)

Ugrón Gábor : Az ilyen iskola becsu
kandó '

Wlassies Gyula, vallás és közokta
tásügyi miniszter : Sőt a legszigorúbb in
tézkedések is tehetők és teendők, mihelyt 
ilyen visszaéléseket tapasztalunk. (Helyes
lés a jobboldalon.)

hírek,
Brassó, febr. 27.

— Kitüntetések. A hivatalos „Buda
pesti Közlöny“ keddi száma közli azokat 
a kitüntetéseket, amelyeket a király a 
múlt évi párisi nemzetközi kiállítás körül 
szerzett érdemek méltánylásául adomá
nyozott. A kitüntetettek között vau S z té
ré n y i József miniszteri tanácsos, akinek 
legfelsőbb elismerés jutott. P i 1 d n e r 
Ferencz kőhalmi országgyűlési képviselő, 
a harmadosztályú vaskoronareudet és 
C o p o n y Márton papirgyáros, a koronás 
arany érdemkeresztet kapta. — Végül a 
kereskedelmi miniszter S c he r g Vilmos 
posztógyárosnak őszinte köszönetét és 
elismerését nyilvánította a kiállításon ki
fejtett hazafias tevékenységéért és szives 
közreműködéséért.

— Hálás elismerés. A kolozsvári sze- 
génysorsu iskolás gyermekeket segélyző 
(rövidebb néven „Rongyos“) egyesület -0. 
közgyűlését múlt vasárnap tartotta. A köz
gyűlés a Kolozsvárról távozó gr. Lázár 
Istvánnét, az egyesület egyik alelnökél 
tiszteletbeli alelnökül választotta meg, hálás 
elismerésül azon buzgó munkásságért, a 
melyet a humánus intézmény érdekében 
kifejtett.

Szabadelőadás. Az iparosok és 
ipari munkások szórakoztatására és kép
zésére rendezett ez idei második szabad
előadás jövő vasárnap (márczius 2-án) d. 
u. 2 órakor lesz az „Orient“ nagytermé
ben. Előadást tart dr. Bokor János 
áll. főreáliskolai tanár Vö r ös m a r ty 
Mi h á 1 y r ól.
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— Eljegyzés. Vasú Oktavián dr., 
ügyvédjelölt eljegyezte D e m i a n Zoet, 
Demian Simon helybeli ügyvéd leányát. |

— A r kath. egyházi énekkar próbái ; 
szerdán este fél 8 órakor tartatnak Jaschik ’ 
Gyula karnagy lakásán.

— Nyilvános köszönet. A brassói ; 
magyar protestáns jótékony nőegylet által 
a f. évi márczius hó 2-án és 3-án rende- • 
dezendő „virágbazáron“ a szerencse-kosár ' 
felszerelésére az alábbi nemesszivü adako- : 
zók szives adományait nyugtázzuk : A ■ 
„Brassói Lapok“ kiadóhivatala 4 drb. tárgy, j 
özv. Csanády Béláné 2 drb tárgy, Neu 
stádter 3 darab tárgy, Wagner Belén és
Wagner Minna 2—2 kor. Teutsch Károly 
1 darab tárgy, Nagy István 1 drb. tárgy,
Prediger Frigyes 10 drb. tárgy, Müller 
Károly utódai G drb. tárgy, Foith György 
6 drb. tárgy, Kottek Mária 3 drb. tárgy, 
Lázár M. 2 kor. N. N. 1 kor. Sárossy 
Lajos 1 ikor. Simay testvérek 25 drb. 
tárgy, Orendi A. E. 4 drb. tárgy, Weér 
Györgyné 4 kor. Bede Molnár Róza 3 drb. 
tárgy, Baehmüller Frigyes 1 drb. tárgy, 
özv. Ugrón Jánosné 1 kor. Konapasek 
M. 3 drb. tárgy, Gräf J. és társa 4 drb. 
tárgy, Gebauer 4 drb. tárgy, Weber Ró
bert 17 drb. tárgy, Lang, Rosenthal és 
Palmert 4 drb. tárgy, Molnár Endréné 3 
drb. tárgy, Wittich Józsefné 2 kor, Bor
ger Antalué D. Szidi 0 drb. tárgy, Dr. 
Kovács Áronné 6 drb. tárgy, Damokos 
Miklósáé 2 kor., Makoldy Józsefné 5 drb. 
tárgy, Groedel Bernátné 24 drb. tárgy, 
Zeiduer H. könyvkereskedő 10 drb tárgy, 
Spitz Albert és testvére 12 drb. tárgy, 
Seidel Emma 10 drb. tárgy, Zíntz Hen
rik 4 drb. tárgy, Kamner Károly 4 drb. 
tárgy, Csorba Samu 10 drb. tárgy, Ere- 
miás D. unokái 10 drb tárgy, Essigmann 
K. 8 drb tárgy, Besshaimer A. és J. L. 
4 drb. tárgy, Kamner és Jekelius 3 drb. 
tárgy, Fischer Sámuel 8 drb. tárgy, Herz-
féle könyvnyomda 4 drb. tárgy, Barth 
Károly 4 drb. tárgy, V. Szabó Pál 1 drb. 
tárgy, Biró 1 drb. tárgy, László utóda 3 
drb. tárgy. — Végül pedig Grünwald 
Albert butorraktáros urnák, ki a nagy
teremben felállítandó sátrak díszítését tel
jesen ingyen készíti el, előre is hálás kö
szönetét nyilvánítja a nőegylet. Jegyek 
az estélyre a nöegylet elnökségénél (pénz
ügyi palota) és a „Brassói Lapok“ kiadó
hivatalában még mindig válthatók. — Az 
elnökség.

— A czukorkagyár közgyűlése. Az 
első erdélyi czukorkagyár r. t. múlt vasár
nap, f. hó 24-én tartotta 11. évi rendes 
közgyűlését, a csaknem telje* számban 
megjelent részvényesek nagy érdeklődése 
mellett. Minthogy dr. L e d e r e r Sándor 
a társaság elnöke, akadályozva volt a 
megjelenésben, V e r z á r Lukács vezér
igazgató elnökölt. Miután 11 órakor meg
nyitotta az ülést és szives szavakkal üd
vözölte a részvényeseket, hosszabb beszéd
ben beszámolt az elmúlt év üzleti ered
ményéről, az építkezésről és a gyár tech
nikai berendezésének tökéletesítéséről. Ez 
a beszámoló nemcsak arról tett tanúságot, 
hogy a gyár üzleti és technikai vezetése 
inegbizható kezekre van bízva, hanem 
arról is, hogy ez az iparvállalat itt Bras
sóbannem csekély közgazdasági feladatot.

is teljesít, mert számos munkáscsaládnak 
biztosit kenyeret. A nyers anyagot kész 
iparczikké feldolgozva hozza forgalomba, 
s ezzel a honi ipar számára biztosítja 
egész Erdélynek czukorkaszükségletét. — 
A részvényeseknek az igazgatóság iránt 
való bizalmát mutatja az, hogy az igaz
gatóságnak és felügyelöbizottságnak jelen
tését, a nyereség felosztására és az alap
szabályok egyik pontjának megváltozta
tására vonatkozó javaslatait vita nélkül 
egyhangúlag elfogadták. Miután még há
rom felügyelőbizottsági és két 
igazgatósági tagot választottak, el
nök megköszönte a részvényeseknek az
igazgatóság irányában tanúsított jóindu
latát és ezzel az ülést bezárta.

Püspöki körlevél. Gróf Majláth 
Gusztáv Károly erdélyi r. kath. megyés- 

■ püspök a napokban adta ki ez évi negye- 
i dik körlevelét, melyben több pápai rendele- 
; ten kívül közli, hogy a prosynodális vizsgá

latot máj. 7. és 8,. valamint szept. 10. és 
11. napjaira tűzi ki; ajánlja az oltáregye- 

. sületek szervezését; pályázatot hirdet a 
: topánfalvi plébánosi állásra; közli a tani- 
‘ tók ötödéves pótlékára vonatkozó min. 
; rendeletet; tudtul adja Kopacz Patrik 
| minorita r. t. tanár halálát ; végül több 

tanári áthelyezést.
— A marosvásárhelyi véres választás.

' Gróf Lázár Miklós a királyi ügyészség 
nevében február 23-án nyújtotta be Köllő 

í Ignácz vizsgálóbíróhoz az eddigi, több 
mint kétszáz jegyzőkönyvet magában fog- 

I laló vizsgálat alapján részletes és terje- 
, delmes indítványát, amelyben dr. Bernádi 
j György rendőrkapitány és Csíki J. Károly 

választási elnök ellen a btk. 472. §. első 
. szakaszába ütköző hivatali hatalommal va

ló visszaélés büntette, a btk. 290. §-ába üt
köző négyrendbeli emberölés vétsége, gon- 

> datlanságból okozott tiz rendbeli súlyos 
í testi sértés vétsége miatt vádat tett s a ne- 
• vezettek ellen a vizsgálat azonnal való 
. elrendelését kérte. Köllő Ignácz még aznap 

négy emberölés vétsége és gondatlanság- 
: ból okozott tiz súlyos testi sértés miatt, 
! gróf Lázár Miklós közvádló indítványa 
i alapján a vizsgálatot elrendelte. A vizsgá- 
I lat elrendelését csak a hivatalos hatalom- 
' mai való visszaélés büntette ügyében föl- 

lebbezte gróf Lázár Miklós a vádtanács
hoz. Sérelmesnek találta, hogy a hivata
los hatalommal való visszaélés büntette 
miatt is nem rendelték el a vizsgálatot. 
A vádtanács a legközelebbi napokban ha
tároz a fölebbezés ügyében.

— Rendelet a jótékonysági egyesüle
tekről. Széli Kálmán mint belügyminiszter 
körrendeletét bocsátott ki a törvényható
ságokhoz s elrendelte, hogy a jótékony 

' egyesületek sikeres működése, valamint a 
tagok érdekeinek megóvása szempontjából 
jövőben az alapszabályokat ne hozzá ter- 
jeszszék föl, hanem utasítsák az egyesü
letek vezetőit, hogy az alapszabályokat a 
kereskedelmi törvény rendelkezéséhez 
képest dolgozzák át s azokat a kereske
delmi czégjegyzékbe leendő bejegyzés vé
gett az illetékes törvényszéknek mutassák 
be Utasítja továbbá a miniszter a tör
vényhatóságokat, hogy a vagyon kezelését 
évenkint a számvevőség kiküldöttje által 
rendszeresen vizsgáltassa meg és szabály-

talanság esetén azonnal jelentést te
gyen, hogy az illető egyesület feloszlatható 
legyen.

— Külföldiek letelepülése Magyarorszá
gon. A belügyminiszter körrendeletét in
tézett valamennyi vármegyei és városi 
törvényhatóság első tisztviselőjéhez. A 
rendelet felemlíti azt, hogy a külföldiek
nek a községekben és városokban való 
települése, valamint a község kötelékébe 
való felvétele körül, a községek elöljárói, 
daczára annak, hogy az ily esetek fontos 
nyilvántartását az 1886. évi XXII. t.-cz. 
15. ya, valemint ennek kapcsán 1888. 
évi aug. hó 11-én 54091. sz. a. kibocsátott 
itteni rendelet szigorúan kötelességükké 
teszi, s a külföldiek lakhatását s telepü
lését részletesen szabályozza, kötelessségük 
teljesítésében még mindig nem kellő pon
tossággal járnak el s igen sok esetben a 
külföldi honosokat lakhatási engedélyek 
kivételére nem is kötelezik. Minthogy hi
vatali elődöm az 1898. évi deczember hó 
9-én 117.121. sz. a. kelt rendeletben a 
szóban forgó nyilvántartások pontos veze
tésére s a fent idézett törvényszakasz és 
rendelet határozmány ünak szigorú betar
tására úgy látszik eredménytelenül hívta 
volt fel a törvényhatóságok figyelmét s 
ez által fontos közrendészeti érdekek el
hanyagolásán kívül a már említett s 
költségáldozatokkal íéntartott adatgyűjtés 
sikere is meg lön hiúsítva, újból és pedig 
felelősség terhe mellett utasítom a czimet, 
hogy a fent érintett törvényes határozmá- 
nyoknak saját hatáskörében, különösen 
az ált J is érvényt szerezni igyekezzék, 
hogy a járási főszolgabirák hivatalos uta
zásaik s a szokásos községi vizsgálatok 
során a külföldiekkel szemben követendő 
eljárási szabályok körül észlelt minden
nemű mulasztás megtorlása iránt intéz
kedjenek.

— Vá^megy^nk állategészségügye A 
„Földmivelési Értesítő“ szerint várme
gyénkben a ragadós állati betegségek ál
lása február 20-án a következő volt: Ta
konykór és bőrféreg : felvidéki j. Vidom- 
bák 1 u. Sertésvész: Brassó v. 1 u.

— Asztmát lehet gyógyitaoi.Dr. Schiff
mann aszthma-pora a legmakacsabb ese
tekben is azonnali enyhülést és teljes gyó
gyulást hoz létre, a hol már semmi más 
szer nem segített. Kapható minden gyógy
szertárban, csomagja kor. 3. 20 és 5.80. 
A hol készletben nincs, onn n tessék 
Török J. gyógyszerészhez Budapest, Ki- 
rály-utcza 12. fordulni.

Nyilt-tér*)

*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősségre! a szerkesztőség-.

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok 
megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan 

házhoz szállítva, ár felemelés nélkül.



Mansberger E,
órás” ál

BRASSÓBAN,
Kapu-u. 32.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát arany 
ezüst, nickel, és actél, svájezi zsebórákban,va
lamint mindennemű fali függő és ébresztő 
óráit stb. a legolcsóbb árban, biztos jótálás 

mellett.
Állami hivatalnokoknak részletfizetésre is

Javítások lelkiismeretesen, pontosan és olcsón 
teljesittetnek. 112 1—6)

Pontos kiszolgálás

TELLMANN BÉLA
FÉRFI SZABÓ

BRASSÓ, Kapu-utcza 29

ELADD!

vendéglő

Hód- és tiilíörjurdő

-

T ü r k ö s községben (Brassóvármegye) 
a fő-utcában 72 házszám alatt egy élénk 
forgalomnak örvendő

pincéken 
egy nagy 
két szó-

mely áll a megfelelő nagy 
kivül 7. célszerű helyiségből és 
táncteremből, azonkívül egy

r P’

bából álló bolt helyiségből, úgy 
szintén a szükséges melléképületek
ből, melyért ez idő szerint 1200 kor
évi haszonbért fizetnek és a mely a 
legjövedelmezőbb vendéglők egyike ; 
továbbá a vendéglő telkén levő

vértisztitó labdacsai
évtizedek óta el vaunak terjedve az egész világon s kevés azon 
család, a hói ez a páratlan házigyógyszer hiányzik.'

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál 
ajánlják amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következ
ményei, mint pld' zavar azepekeringésben, májfájdalmak, 
szélbántalmak, kólika, aranyér stb. stb;

Vértisztitó hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyako
rolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó bajoknál, 
mint ideges fejfájás, sápkór stb, E vértisztitó labdacsok nagy 
előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s igy a 
leggyöngébb szervezettel biró egyének, sőt gyermekek is bát
ran használhatják.
1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. — 1 tekercs, mely 6 
doboz 1 frt 05 kr. A pénz előzetes beküldése jután bérmen
tve: 1 tekercs 1 frt 25 kr, — 2 tekercs 2 frt 30 kr. 3 tekercs 
3 frt 35 kr. — 10 tekercs 9 frt 20 kr.

— Használati utasítás mellékelve. ~
Egyedüli készítő és szét küldési főraktár;

PserhoferJ. gyógyszertára
3 s

la legújabb berendezéssel és felszere-'®« 
léssel együtt családi körülmények folytán]^ 
szabad kézből eladó.

| Megjegyzendő, hogy a gőzfürdőnél1^ 
.működő s legújabb szerkezetű, huszj 

ló erejű gőzkazán, bármily más üzleti 
czélra (gőzfürész, gőzmalom stb) isi 
[használható.

Értekezhetni Türkösön a tulajdonos-!
nál Benedek János, községi biróná
62 házszám alatt- Czimeket kérek a kiadóhivatalba.

•ö

in
S

Eltérj edtségiikuel fogva e labdacsok a legkiilömbözőbb alakok
ban és nevek alatt utánoztatnak, tehát mindenki csak PSER- 
HCFER-féle vértisztitó labdacsokat kérjen, s csak azok való 
diák, amelyek dobozainak fedelén piros színben PSERH0FER 
kézírása látható

kerestetik állandó bérletre.
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Szolid árak

Erdély nagyobb valósaiban felállítandó több

bizományi raktár
Papp Ferencz utóda, 

Brassó, Kapu-utcza 48 sz.

(ISiiéMíiSÍSfc^^

Ajánlja i 

a legujab

szerinti férfi ruhák 

elkészítésére.

P 
N

Legolcsóbb
hlor bevásárlási forrás!

A nagyérdemű közönnég szives tudomására adom 
hogy raktárt tartok mindenféle butornemüekben és 
pedig hálószoba, ebédlő és szalon berendezések igen 
Olcsó árak mellett és nagyon szép kivitelben 

kaphatók.
Elvállalok, mindennemű kárpitos és díszítő munká

latokat úgy műhelyemben, mint azonkívül is.
Pontos és szolid kiszolgálásról előre ziztositva maradok 

teljes tisztelettel

Czukrászda megnyitás.
Vau szerencsém a n. é. > közönség becses tudomására 

hozni, hogy Ifosszu-utcza 8 sz. a. a mai korúak megfelelő ozuk. 
rázdát nyitottam, 16 évi szakképzettséggel bírok, ez képessé 
tesz e szakmába vágó dolgoknak a legkielégitőbbon megfelelő1 

az első kísérlet bizonyítani fogja mindezt, melynél fogva magam 
a n. é. közönségnek kegyében ajánlva maradok 

kiváló tisztelettel

VÁRI SZABÓ PÁL
ezukrász.

Varró gépgyári főraktár és mechanikai '’avitómühely 
BRASSÓ, Kapu-utcza 51.

Ugyanott ügynökök felvétetnek.154 (1—3)

LaptuiajchmosfralinerTl Nyomatja a „Brassói Lapok “nyo
5PW

ablakredöny-gyár BRAUNAU-ban B. ajánlja az 
ő 6 szór megjutalmazott uj faroulettáit és abla- 

redőnyeit.
Árjegyzék ingyen.

vezetésére ovadékképes és szakértelemmel biró egyének ke 
restetnek.

Ajánlatokat szívességből közvetít
Molnár Gyula

magán vevőknek mindenhol kerestetnek.

bútorkereskedő 
Brassó,

Kapu u. 47—49 
Legnagyob> 

bntorraktár 
a Reinhart Fülöp 
aradi bútorgyáron

Mrwws KMteéiifci 
gyári árakon

EX 30 haioszoba 
30 ebédlő

50 szalon és 
több uriszoba 

barock, 
renaissance, 
secessió és 

ónéxuet stiiban 
állandóan raktáron 

vaunak.

Nagy választék 

szalon és fotó 

szőnyegekben. 

Párisi, berlini, 

brüsseü stb. 

selyem, peluche 

szövetekben.

Kezeskedik
kitűnő minőségért, 

rendkívüli 

olcsó árak mellett.
Vidéki 

megrendelések a 

legpontosabban 

eszkőzfiitetnok.


